
Naše výprava na Exiloree bude tentokrát organisována 
jinak než minule. 0 dopravu se musí každý postatat sám. 
Není to daleko /u Koblenze/ a rodiče se mohou pro jízdu 
dohodnout a spojit. Kdyby byl větší zájem, dá se jet i 
vlakem - nezapomete ale, že buuete muset vláčet veškerá 
svoje zavazadla! ■
Protože musíme štábu Exiloree nahlásit počet účastníků 
a zaplatit příslušný poplatek, musíme nejpozuěji do 
schůzky dostat od zájemců vyplněnou přihlášku a zálohu 
20 DM. Celkové náklady /bez dopravy/ jsme zatím odhadli

Na Exiloree se nemůžeme nechat jen bavit, musíme přispět i svou hřiv­
nou. Proto se budou muset sejít účastníci ještě jednou v květnu, aby­
chom se mohli řádně připravit. Půjde hlavně o výstup k táboráku, 
zpěv a tzv. „workshop".

Bude opět v klubovně 
Wiesbaden. Tentokrát 
se budeme Více bavit 
a skautovat, proto­
že pracovní nasazení 
jsme si odbyli minule 
/to ovšem neznamená, 
že klubovna už nic 
nepotřebuje!/.

Zdá se, že jaro je 
už definitivně tady. 
Snad nebudeme mít 
aprílové péčasí, až 
se sejdeme na další 
schůzce v neděli

21. 
dubna

na 55 DM.

Český a slovenský exilový skauting
Oddíl Dr. Velena Fanderlika
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Nezapomeňte, že do konce měsíce musí být odevz­
dány přihlášky a zaplacena záloha! Možná, že se na 
táboře uvidíme se starými známými Vikingem a Ohni- 
vákem.

Vyšlo nové číslo 5. ročníku 
Šípu. Odbírání tohoto našeho 
čtvrtletníku je pro každého 
člena oddílu závazné a proto 
žádáme všechny, aby na příští

schůzce zaplatili nové předplatné. Zůstává nezměněno 15 DM.

Světlušky už zase vařily. Opět s úspěchem, 
tentokrát porovou polévku a bramborový sa­
lát. Odborku dostaly na místě Děnda a Kap­
ka, ostatní doplatily na to, že vždy na 
něco chyběly.
Odpoledne jsme provedli průzkum pozemku a 
sepsali všechny stromy, které jsme objevili. 
Bylo to zajímavé, protože vše bylo ještě bez 
listů, hasli jsme:

bříza, dub, osika, buk, lípa, 
jedlý kaštan, smrk, douglaska

Příště se podíváme, co nového nám vyrostlo a 
jaké pokroky příroda dělá.

Opět jsme mezi sebou uvítali tři nováčky. Dva bratry - Melouna a Me- 
lounka - a Ričiho. Vzácnou^událostí bylo rozmnožení řady vedoucích o 
nového člena. Říkáme mu Luňák a kdo ještě nepřišel na to proč, tak 
vězte, že je to doslovný překlad jeho křestního jmépa. Jmenuje se Milan.

Šíp

TÁBOR

Jak se vyjádřil Luňák, bylo'to minule více bri­
gáda než skautská schůzka. Bylo to ale potřeba 
a udělal se kus práce. Klubovna má ted závoru 
jako hrad, dveře jsou opraveny a také -vylomená 
prkna pod oknem jsme vyměnili.

Vlčata pod dohledem Petra 
vyrobila tři příbytky pro 
naše opeřené přátele. Sa-

mozřejmě se to neobešlo bez - když např. 
Samson vyrobil vzornou díru do střechy 
místo do stěny, nebo jak jedna budka nešla 
sicoro sestavit, jak byla křivě nařezána. 
Vše se ale nakonec zvládlo a budky už visí. 
Uvidíme, kdo se nám v nich usídlí.
Skautky se pokusily zmapovat celý skautský 
pozemek. Zatím to byl jen náčrtek a těšíme 
se, že na příští schůzce se pochlubí již 
přesným vypracováním. Aby se to vešlo na 
formát A 4, je nejlépe volit měřítko 1, :400.
Tato velikost bude stačit, nemusíte to dělat na A 3, jak jsme se do­
mluvili na schůzce.



Na obrázku vidíte scénu z výpravy jednoho oddílu. Můžete tam*najít ně 
kolik věcí, které rozhodně nejsou správné, ale o to nám dnes nejde. 
Vaším'soutěžním úkolem je vyhledat na obrázku různé věci tak, aby za­
čínaly alespoň patnácti různými písmeny. Od každého písmena stačí 
jedna. z , . .. .
Probrali jsme si všechna možná pravidla pro psaní i a y_, takže jistě 
bez potíží správně doplníte následující úryvek z Robinsona.

„Kd-ž se prodlouž-1- odpoledn- st-n-, v-prav-1 se Rob-nson do zátok- 
pro banán-. Tam uř-zl i s-lnou větev, ab- měl v ruce alespoň nějakou 
zbraň. Kd-ž se vracel po p-sč-tém břehu, tu v jednom m-stě mu pod 
nohou v p-sku něco ruplo. P-sek se v těch m-stech mal-čko propadl. 
Rob-nson vraz-1 do prohluben-n- svoj- hůl. Kd-ž j- v-táhl, v-děl, že 
jej- konec je zbarven žlutavou tekut-nou. Odhrabal p-sek, ab- se 
přesvědč-1, co to tam vlastně je. A hle, pod nev-sokou vrstvou slun­
cem prohřátého p'^sku leželo na padesát želv-ch vajec s tuhou perga- 
menov-tou skořápkou. J-ž od námořn-ků věděl, že jsou želv- vejce 
jedlá a velm- chutná, a hned je ochutnal s-rové. Nechutnala špatně, 
ale neb-la tu sůl."

Víte, co je to lišta? Kousek dlouhého dřeva, který slouží většinou k 
ozdobnému přikrytí spán, rohů, hran apod. Hádanka, zvaná lištovka, 
spočívá v tom, že text je jakoby napsán na krátkých lištách, které 
jsou pak přeházeny. Když je opět správně seřadíte, můžete snadno 
přečíst vyluštění. Na další stránce jednu takovou lištovku najdete, 
její řešení je dnešní poslední soutěžní úkol.

Soutěž



Blíží se konec našich soutěží. V příštím Telegra­
mu najdete poslední úkoly. Nenechávejte si řešení 
až na poslední chvíli, nestihnete to!
Protože vzhledem k Exiloree v květnu normální 
schůzka nebude, budou muset poslat luštění ti, 
kteří nepojedou na Exiloree, poštou. Nezapo­
meňte, že v „Znáte svět" se část B pouze zaná­
ší do mapy.

Část A. £. Přemýšleli jste někdy o čase? 
Když chcete vědět, kolik je hodin, podí­
váte se na hodinky, poslechnete si časo­
vé hlášení v rozlase nebo v televisi.
Když cestujete na velké vzdálenosti, mu­
síte si hodinky posunout. Na jaře a na

podzim si čas posunujeme o jednu hodinu dopředu nebo 
dozadu. Je to tedy rozhodnutí nějakého úřadu, kdy bude 
poledne, kdy půlnoc atd.? Opravdový čas nebere zřetel 
na žádná administrativní rozhodnutí. Říká se mu čas 
astronomický a poledne je v něm vždy tehdy, když je

slunce nejvýše nad obzorem /v zenitu/. Protože se země točí kolem své 
osy, nastává to v každém místě jindy. Pravé poledne je jiné u vás doma 
a jiné ve škole /pokud ta dvě místa neleží přesně severo-jižně od sebe/, 
i když rozdíl dělá třeba jen zlomky vteřiny. To, že máme u nás stejný 
čas jako v Madridu nebo v Praze je jen důsledek dohody, aby nevznikaly 
komplikace. Opravdovské poledne je v těchto místech už v dosti rozdíl­
nou dobu.
Zjistěte, jaký časový rozdíl je mezi Wiesbadenern a Darmstadtem! Potře­
bujete k tomu atlas, něco logiky a tvoehu načítání:
2. V roce 1869 byla dokončena jedna velice důležitá stavba. Jejím pro­
jektantem byl rakouský inženýr Alois Negrelli /stavěl také železniqe 
v Čechách/, vlastní stavbu řídil Francouz Ferdinand Marie Lesseps. V 
souvislosti s otevřením díla se často uvádí Verdiho opera „Aida", ale 
ta byla dokončena a provedena až později. 0 významu stavby svědčí 
m.j. i to, že se kvůli ní vedla ještě r. 1956 menší válka. Co je to 
za stavbu?

i. Vpravo vidíte hranice jedné země. 
Z obrázku není jasné, s kolika zeměmi 
sousedí, leží-li u moře, jak je veli­
ká a jak správně leží vzhledem ke 
světovým stranám. Která jeto země 
a v jakém měřítku je zde zobrazena? 
Část B. £. Československo se za 
druhé světové války zúčastnilo za­
hraničními jednotkami boje proti
fašistickému Německu. Přesto ztratilo po válce velkou část svého úze­
mí. Vyznačte na mapce /třeba vyčárkováním/ to území. Celé se vám tam 
nevejde, stačí jen část.

souvislost s některým místem. Nalepte ji do mapky 
tam, kde to místo leží. Příklad vidíte na obrázku. 
To místo nesmí být Praha, Bratislava ani jakéko­
liv jiné, které se již objevilo v naší soutěži.

3. Některá města jsou nerozlučně spjata s produkty, '
které se tam vyrábějí nebo pěstují /anebo dříve vyráběly či pěstovaly/. 
K Plzni patří pivo, k Sušicím sirky. Které město je známo svými okur- 
^ami a které botami? To druhé je zajímavé tím, že po r. 1948 mu bylo 
změněno jméno. S původní obuvnickou firmou se setkáte po celém světě.

Znáte 
svět?
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2. Opatřete si nějakou československou známku, která má


